CORRECTION DEVOIR SURVEILLE N° 2

TERMINALE L

EXERCICE 1:1.a) Ladérivéede festf'(x) =2x—1. Cettefonction sannule pour x = %%.

b) Ona f'(x) >0 pour 2x—1 > 0, soit X > Y% Cette dérivée est négative sur ] — o ; 2] et positive sur [ ¥2; +oof .

¢) Letableau devariation def :

Lavaleur de I'extremum (qui est un minimum) de f est

f(U2) =-9/4.

d) Pour résoudre I'éguation f(x) = 0, on trouve la forme canonique de
f)=R—Xx—-2=(X=22P2-Ya—2=(x-%)2-9/4 =
(X=%—-3/2)(x—-%2+ 3/2) = (x — 2)(x + 1). Les solutions sont donc
2et—1.

€) Le signe de f(X) est donc du signe de a=1 > 0 pour lesvaeurs de
X extérieurs aux racines et < 0 pour les vaeurs entre les racines,

soit f(x) <Opour xO]—-1; 2[.

X |[—o0 1 +00
f(%) - 0 +
+00 +00
f(X) \ /
-9/4

2.d) Ladérivéede g(X) est égaead(X) = 3 —-3x—6= 3(x2—x—2) = 3f(X).

b) Donc lesignede g'(x) est celui def(x). D'ou le tableau de X |—w 1 5 oo
variationdeg:
1 g() + 0 -0 +
) 7&stlemaximumlocal degatteintenx =-1et -8 est 1 +oo
le minimum local de g atteint en x = 2. a(x) / 2 \ /
—® -8

EXERCICE 2 :

Lacourbe C ci-contre est le graphe d’ une fonction f
définie sur [-1 ; 3]. On atracé les tangentes a la courbe aux
points d'abscisses 0, 1 et 2.

a. Par lecture graphique,

f(O=-1, f())=-2etf(2) =-1.

b. Par lecture graphique, f’'(0)=-2, f'(1)=0¢et
f' (2 =2

¢. Une éguation de latangente a C en B : cette tangente
passe les points B(0; — 1) et le point (1; — 3). Le coefficient
directeur de cette tangente est f’(0) =—2 et I'ordonnée a
l'origine est — 1. Donc son équationesty= —2x—1.

d. Lafonction représentée est définie par
f(X) =x2+ bx + c ou b et c sont deux réels.

Onaf(Q)=c=-let f(1)=1+b+c=-2,
donc b=-2. Aingi, f(x) =x2—2x—-1.

fA+ V2)=(1+ V2)2-2(1+ V2)-1=
1+2V2 +2-2-2y2 -1=0.
fl-v2)=(1-V2)2-2(1- V2)-1=
1-2yV2 +2-2+2y2 -1=0.

Letableau de signedef sur [-1; 3].

X |-1 1+42  1-42 3 X |-1 1++42 1-42 3
f(X) + 0o - 0 + f(x) + 0o - 0 +
. / /
e. Lafonction fest ladérivée d unefonction F définie sur

I"intervale[-1; 3].
Letableau de variation de F sur I'intervale [-1 ; 3]:



